

一批新规今日起施行

部分消费品进口关税将降五成



我国研发全球首台人脸识别ATM机

只能从自己银行卡取钱

日前,我国自主研发的首台可人脸识别的ATM机通过验收,这也是全球首台具有人脸识别功能的ATM机。它将与银行、公安等系统联网,持卡人只能从自己的银行卡中取款,他人银行卡,即使知道密码也不能取钱。据悉,今年以来,腾讯、阿里、民生银行等纷纷加码人脸识别产业。对此,市场人士认为,这可能直接助推产业的爆发性增长。随着技术的日渐成熟、应用场景的日益丰富以及政策支持逐步明确,人脸识别行业将进入大规模商业化阶段,成为市场的下一个热点。

“多种日用消费品的进口关税将大幅降低;绝大部分药品政府定价将被取消;民营将被鼓励参与基础设施与公用事业投资……今日,多个关系到国计民生的规章制度开始施行,将对我们的生活产生深刻影响。”

部分日用消费品关税下降 “进口货”要便宜了

据财政部公告,自2015年6月1日起,我国部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率将下调,平均降幅超过50%。

在本次调整中,西装、毛皮服装等的进口关税将由14-23%降低到7-10%,短靴、运动鞋等的进口关税由22-24%降低到12%,纸尿裤的进口关税由7.5%降低到2%,护肤品的进口关税由5%降低到2%。加上此前几年为促进消费和改善民生已经实施低关税的产品,我国已经降低了服装、鞋靴、护肤品、婴儿食品和用品、厨房炊具、餐具、眼镜片等多类日用消费品的进口关税。

不仅如此,我国近期还将陆续推出一揽子旨在满足消费升级的改革举措,如增设和恢复口岸进境免税店,合理扩大免税品种,增加一定数量的免税购物额等。

药品定价大举“松绑” 虚高药价有望回归

《推进药品价格改革的意见》今日起正式施行,我国将取消绝大部分药品政府定价,药品采购机制也将同步完善。这是我国近20年来首次大刀阔斧地废除管制药价的文件和措施,以市场为主导的药品价格形成机制迈出了实质性的一步。

根据意见,除麻醉、第一类精神药品外,其他药品政府定价全部取消。2000多种医保基金支付的药品,将通过制定医保支付标准管理;200多种专利药品和独家生产药品,

将建立公开透明、多方参与的谈判机制形成价格;医保目录外的血液制品、国家统一采购的预防免疫药品、国家免费艾滋病病毒治疗药品和避孕药具,将通过招标采购或谈判形成价格。此外,国家发改委还废除了166个部分管制药品价格的文件。

国家卫计委相关负责人透露,目前国家卫计委正会同有关部门研究制定谈判的方案,在今年选择一些临床必需、价格比较昂贵、社会比较关注的重点药品开展价格谈判。

社会力量可参与公共服务设施建设 民营资本获得投资新领域

《基础设施和公用事业特许经营管理办法》将于今日起施行。这是国家发改委近期出台的一系列促进社会资本参与公共服务设施建设的重要措施之一,为民营资本进入新的投资领域铺平道路。

据了解,目前很多民营资本在参与基础设施和公用事业投资时都遭遇了“玻璃门”“弹簧门”“旋转门”的“三门”现象,极大阻碍了民营参与的积极性。办法规定,任何单位或者个人不得干涉特许经营者合法的经营活

动,特许经营者有获得补偿权和优先续约权;鼓励金融机构与参与竞争的法人或者其他组织共同制定投融资方案,对符合条件的项目,贷款期限最长可达30年。

今年5月,国家发展改革委发布了1043个政府和社会资本合作项目,总投资1.97万亿元,涵盖水利设施、市政设施、交通设施、公共服务、资源环境等领域,各类社会资本可通过特许经营、政府购买服务、股权合作等多种方式参与建设及运营。

中高考临近

鞍山各大公园 让广场舞减音

随着中考、高考临近,辽宁省鞍山市各大公园、景区的管理者近日开启广场舞的“减音”工作,给附近考生营造良好学习和休息环境。

位于鞍山市中心的二一九公园是百姓休闲健身的好去处,但健身噪音扰民现象时有发生,健身操、广场舞等健身队伍,有的从早上5时多开始,一直持续至21时多。有的健身团体距离太近,音乐声音互相影响,为了能听清楚音量越高越高。

鞍山市二一九公园景区管理处近期开展中高考前健身娱乐场所播音音量专项整治行动,确保考生在复习、考试期间不受打扰。管理处下发通知要求,健身队活动时间为早6时至晚8时,活动音响不得使用超重低音,音量控制在一定区域内,考生考试期间禁止使用一切音响设备。

除此之外,鞍山市烈士山公园、永乐公园等景区管理部门也下发通知要求各个团体放低音量,公园管理人员加大巡查力度,如果发现音响声音过大,便会对健身团体负责人进行劝阻,对于过早或过晚播放音乐健身者,公园将停止供电。

头号女巨贪杨秀珠 12年逃亡路

新加坡:被黑社会敲诈

2003年4月20日,时任浙江省建设厅副厅长的杨秀珠经新加坡出逃美国,开始了她12年的逃亡之旅。温州市纪委2004年通报,杨秀珠已被查清的涉案金额为2.532亿元。

杨秀珠的第一站是新加坡。新华社前驻新加坡记者陈济朋说,新加坡华人多、没有语言障碍,在这里,杨秀珠可能认为自己能很好地隐匿身份,是个进可攻、退可守的优良“跳板”。

然而媒体报道称,杨秀珠一到新加坡即受到黑社会敲诈。她通过自己在新加坡的亲友买了前往美国的机票,抵新数日后即逃离。

对这一传闻,陈济朋认为从现有信息上无法判断真假,但的确曾有坊间传闻称逃到星岛的腐败分子遭到当地黑道人士“黑吃黑”,新加坡也有一些鱼龙混杂的地带,存在一些地下渠道。但是,陈济朋说,新加坡当地法律很严,安全部门掌控有力,腐败分子认为在新可以“销声匿迹”就大错特错了。

美国:在纽约做“包租婆”

媒体报道称,杨秀珠通过亲戚在纽约利用赃款购买房产,逃到美国后在纽约做起了“包租婆”。但2003年6月,当中国政府向全世界发出红色通缉令后,杨秀珠几度辗转,再次出逃,第三站选择了荷兰。

新华社驻荷兰海牙记者刘芳介绍说,尽

管杨秀珠在荷兰待的几年行踪较为隐秘,荷兰官方也没有公开相关信息,知情人也不多或并不愿透露相关情况,而她之所以选择荷兰或许也同荷兰的法律环境“宽松”关系不大,“她持申根签证,可在抵达相关国家(不确定是否是荷兰)后,自由移动”,至于她后来是如何逃到加拿大的,还没有更多信息。

荷兰:藏身阴暗潮湿地下室

据报道,杨秀珠逃到荷兰后,最后藏身于鹿特丹市一个阴暗潮湿的地下室里惶惶不可终日。被捕前,她时常一个人绝望地哭泣。当2005年5月荷兰警察对其实施拘捕后,她的情绪反而平静下来。中纪委国际合作局日前表示,杨秀珠在荷兰请求政治避难遭到拒绝,在即将被遣返中国前夕,去年5月逃离了荷兰的拘禁。

美国:从加拿大持假护照入境

据报道,逃离荷兰后,杨秀珠从加拿大坐火车入境美国。中国通过双边的执法合作联络小组向美方提供了相关信息。美国于去年6月将她拘押。杨秀珠所使用的护照属于另一荷兰籍华人,上面是她自己的照片。新华社驻旧金山记者徐勇分析,虽然现在尚无方法得知杨秀珠是如何从荷兰逃到加拿大的,但她陆路从加拿大前往美国,以逃避机场严密的检查,使用别人的护照,幻想逃过指纹和虹膜的身份鉴定,明显抱有侥幸心理。

动,但并不意味着她马上就可以被遣返回国。“杨秀珠回国后,将按照我国的刑事诉讼法,经侦查、审查起诉、法院起诉这三个阶段,最终被审判。”

在中国公布的红色通缉令100人名单中,有40人可能逃往美国。中纪委、监察部国际合作局局长傅奎透露,自去年以来,中国已向美国提交了150人的外逃嫌疑人名单,希望得到美方的合作。

尽管在美国遭到拘押,但专家认为,要让杨秀珠受到法律的惩处并不是那么容易的事。首先要解决的问题是如何将她遣返回国。反腐专家李永忠表示,美国不是我们国家刑事互助条约的缔约国,也没有签订刑事互助协定,所以只能通过遣返或者外交渠道来解决。

浙江大学光华法学院教授阮方民表示,虽然一些报道中称杨秀珠的遣返工作已经启



反腐专家 惩处杨秀珠 还要走几步?



辽宁葫芦岛一小区 疑似液化气爆炸

3层居民楼被崩塌

昨晨6时左右,辽宁葫芦岛化工十一区居民楼发生爆炸,一单元靠路边一侧1至3楼坍塌,3人被困,11人受伤。经救援,被困者中1人获救2人死亡,三人是一家人。经勘察爆炸或是液化气泄漏导致,具体原因还在调查。当地政府和消防部门正全力组织抢救。